

马德里自治大学交流小节

2017-04-14 09:18:15

2016年9月1日，我们一行四人登上了飞往马德里的飞机，开始了在异国他乡长达五个月的日子。飞机落地时，我满心期待，又暗暗忐忑，因为自己的西班牙语实在不足以应付生活的方方面面。幸而西班牙人都十分热情，即使英语带着浓浓的口音，哪怕通过肢体语言他们都会尽力帮忙。关于学习我们主要有两部分的课程：第一部分是西班牙语Dile课程，有两门；第二部分是马德里自治大学英语系的课程，我选择了十九世纪英语文学和第一次全球化两门。西班牙语课程每个班只有十人左右，老师也有充足的教学经验，尤其是面对中国学生。有的时候我们刚刚张口，她便知道我们想要问什么。老师还会经常交给我们一些有趣的小任务，要求我们与西班牙同学和当地人交流，并拍摄小视频当作课堂作业。在这个过程中，我们既锻炼了西班牙语，又了解了西班牙文化，也结识了很多当地的新朋友。其中有一次我们采访了家门口超市的营业员，与他们讨论“如果世界上没有了超市会怎样？”，得到了很多有趣的回答。十九世纪英语文学的老师是一位典型的西班牙人，她讲课非常认真细致，但有时确实非常情绪化。另外一门课，第一次全球化的老师是美国人，他有丰富的学术经验，英语和西班牙语都十分流利，课程内容上也引经据典，十分引人入胜。西班牙的课程十分强调课堂参与和讨论，而且每周会有单独的讨论课，是学生们与老师交流的好机会。关于生活与旅游 五个月下来，西班牙人给我留下了特别会享受的印象。每天晚上，街边的餐厅外的露台都坐着满满的顾客，他们吃着tapas（西班牙小吃），喝着sangria（西班牙果酒），聊天聊到十一二点，甚至一两点。西班牙的假期特别多，每个城市还都有自己的节假日，而且西班牙的假期还有“搭桥”一说，也就是如果周一和周三都放假的话，周二也是不用上课的。我和小伙伴每周五都没有课，再加上其他假期和圣诞假，我们有了充足的机会在欧洲大陆疯狂旅行。感谢欧盟的存在，一张签证我们跑了十几个国家，感受了每个国家不同的文化。我尤为热爱法国和意大利，走在巴黎和罗马的街头，几乎每条街上都有历史古迹，无论是教堂还是博物馆，抑或是广场上的大型雕塑，都是大师之作，背后都有不少的故事。即使走之前做了充分的准备，在其中穿行依然不免眼花缭乱。我们也去了西班牙不少城市。西班牙北部巴斯克地区和南部安达卢西亚地区我最为喜欢，因为南部受阿拉伯文化影响较大，完全是另一种截然不同的感受。在大街小巷中穿行，满眼都是基督教文化和伊斯兰文化融合的痕迹。而且西班牙南部日照充足，人民热情，看着街边女郎的弗拉明戈，我们根本不想离开。五个月的时间，去之前觉得很长，要离开时又显得那么短暂。感谢爸爸妈妈，感谢复旦大学给我这次机会，让我能够一睹欧洲不一样的风情，希望以后还有机会再次踏上那片土地，体验不一样的文化。